



## Καταστροφικές αποφάσεις και επεμβάσεις στην περιοχή της λίμνης και του δάσους Καϊάφα



Η λίμνη του Καϊάφα και η ευρύτερη δασική της περιοχή βρέθηκε στο επίκεντρο **καταστροφικών επεμβάσεων και αποφάσεων** από φορείς που (υποτίθεται ότι) έχουν ταχθεί στην προστασία του περιβάλλοντος!

Έτσι η **Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας** εξέδωσε άλλη μία **παράνομη άδεια** διεξαγωγής αγώνων σκι στη λίμνη του Καϊάφα, παρά τις περί του αντιθέτου προβλέψεις της ισχύουσας Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) για την περι-

οχή, με τη ...συνδρομή του ΟΦΥΠΕΚΑ. Οι αρχικές τεκμηριωμένες αρνητικές γνωμοδοτήσεις του, για τη διεξαγωγή αγώνων το μήνα Οκτώβριο, αντικαταστάθηκαν από νέες ατεκμηρίωτες και ασαφείς σύμφωνες γνώμες.

Στην ίδια περιοχή πραγματοποιήθηκαν **εκτεταμένες καταστροφικές παρεμβάσεις** στο σύνολο των χερσαίων αμμοθινικών και διάσπαρτων υγροτοπικών οικοσυστημάτων, με ευθύνη των **δασικών υπηρεσιών του νομού Ηλείας**,

στα πλαίσια προληπτικών αντιπυρικών καθαρισμών. Στο όνομα της αντιπυρικής προστασίας **καταστράφηκε σε μεγάλο βαθμό ο υπόροφος του δάσους**, με αποτέλεσμα την αλλοίωση και βαρύτατη υποβάθμιση όλου του οικοσυστήματος, θέτοντας σε κίνδυνο την ύπαρξη της ερπετοπανίδας και όχι μόνο.

*Αναλυτικό ρεπορτάζ, καθώς και οι απαντήσεις των δασικών υπηρεσιών, στις σελίδες 8,9 και 10.*

### Ένα δώρο για την ΟΙΚΙΠΑ!



δώρα στα αγαπημένα σας πρόσωπα, μην παραμελήσετε να στείλετε το δώρο σας και στην ΟΙΚΙΠΑ.

Να **ανανεώσετε τη συνδρομή** σας στο μοναδικό οικολογικό έντυπο της Πάτρας - και όχι μόνο - που συμπληρώνει αισίως 33 χρόνια αδιάλειπτης κυκλοφορίας και υπεύθυνης οικολογικής ενημέρωσης.

Εάν μάλιστα θέλετε να

κάνετε ένα καλό δώρο σε ένα αγαπημένο σας πρόσωπο, γράψτε τον συνδρομητή στην «εν αιθρία». Αρκεί ένα mail (με τα στοιχεία του) στο oikipa@otenet.gr και μια κατάθεση (από 15,00€) στον τραπεζικό λογαριασμό, που θα βρείτε στην «ταυτότητα» της ημερίδας στη σελίδα 3.

Καλές γιορτές με υγεία και ειρήνη σε όλο τον κόσμο!

Το φύλλο που κρατάτε στα χέρια σας είναι το τελευταίο για το 2023 και μαζί του θα γιορτάσουμε τις άγιες ημέρες των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. Μαζί λοιπόν με τα υπόλοιπα

### ΕΘΝΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΧΕΛΜΟΥ-ΒΟΥΡΑΪΚΟΥ:

**Φαρμακείο της φύσης και παγκόσμιο γεωλογικό εργαστήριο!**

Την τεράστια **βιοποικιλότητα** (1467 taxa) και **γεωποικιλότητα** (43 τύποι γεωτόπων) του Εθνικού Πάρκου Χελμού-Βουραϊκού, που χαρακτηρίστηκε ως «φαρμακείο της φύσης» και «παγκόσμιο γεωλογικό εργαστήριο», ανέδειξε η ημερίδα που πραγματοποιήθηκε στις 3 Νοεμβρίου στην Πάτρα με θέμα τις **δράσεις διαχείρισης φυτικών ειδών**.

Στην ημερίδα που οργανώθηκε από την **Τοπική Μονάδα του ΟΦΥΠΕΚΑ**, συζητήθηκαν εκτενώς η δημιουργία



**μικροαποθεμάτων φυτών, τα Αρωματικά και Φαρμακευτικά φυτά** του Εθνικού πάρκου, καθώς και η επανεισαγωγή του σπάνιου είδους **Silene conglomeratica**, το οποίο έχει χαρακτηριστεί ως «**Κρισίμως Κινδυνεύον**».

*Λεπτομέρειες στη σελ. 4*